

城市框架逐步拉大、面貌日益靓丽、功能日臻完善——

浚县“扩容”提升城市承载力

□本报记者 席波

“没有想到,浚县这座国家级历史文化名城变化这么大,道路变宽了,城市变美了,绿化增加了,企业增多了,县城变大了。”9月26日,来自山东省菏泽市的游客张劲感叹。

浚县县委常委、常务副县长王军告诉记者,这几年,浚县按照“西进北拓”的总体思路,高标准推进城市基础设施、公共服务设施建设,扩张城市规模,提升城市品位,城市综合承载力和吸引力正在逐步提升。

投入1000余万元,绘制城市发展蓝图

浚县素有“两架青山一溪水,十里城池半入山”的美誉。“为适应城市经济社会事业的发展,我们决定在做好古城保护工作的同时,建设黎阳新城,即实施‘西进北拓’空间战略,拉大城市框架。”

王军说。

为此,浚县按照“全域规划”理念,在修编《浚县城市总体规划》的基础上,先后投入1000余万元,委托有关部门编制了《浚县黎阳新城控制性详细规划》、《浚县古城保护与旅游发展总体规划》等专项规划。根据规划,黎阳新城的规划面积为34.5平方公里,核心区规划面积8平方公里。这些规划为黎阳新城科学、有序发展指明了方向。

投入5亿元,推进基础设施建设

在城北的浚县产业集聚区,记者看到,浚州大道、永济大道、长丰大道、宵河路、民生路、工业路等道路路路相通,道路两旁树木翠绿、楼房林立,现代化的新城雏形显现。

“浚县是农业大县、财政穷县,为了筹集建设资金,这几年我们采用BT、BOT模式,累计投入5

亿多元,开工建设了浚州大道、长丰大道等19条道路,总长29公里,完成了黎阳桥、浚州大桥建设,城市道路骨架初步形成。”浚县住建局局长魏永祥告诉记者。过去,浚县不通天然气,近年来,该县实施天然气工程,铺设供气管道45公里,目前,有8000户居民、47家工商企业用上了天然气。

22个住宅小区改善居住环境

“宏基花园小桥流水、树木花卉,环境优美,物业管理也好,住在这里感到很舒心。”居民李先生谈起他现在居住的小区特别兴奋。

浚县把改善居民居住条件作为新城建设的重点,作为民心工程来抓。通过招商引资,先后开发建设了宏基花园、黎阳花园、黎水天城、燕山丽景等22个住宅小区。这些小区大多在城北、城西。目前,入住率达70%以上的小区有9个,居民人均住房建筑面积达36.8

平方米,是2005年的1.8倍,居民住房不仅由小变大,而且质量、功能、环境都实现了质的飞跃。

10余个建设项目完善城市服务功能

在浚县城西的中原建材城和宏基商城,记者看到,成片的厂房已经建成,道路修整一新,商业门市前人潮涌动,一派热闹景象。

中原建材城是卫溪街道办事处建设的“三城一港”的一部分。“三城一港”还包括正在建设的浙江服装城和新华大陆物流港。这些项目建成后可直接提供9000多个工作岗位,带动4万余人就业。

这是浚县完善城市服务功能的一个缩影。目前,该县完成了一中新校区、科达学校、人民医院新院、新长途客运站、宏基商城等公共服务设施建设;卫水湾商务区、浚州国际大酒店、麦多购物广场、教育园区、新华大陆物流港、文化艺术中心等一大批重点公共服务设

施正在加快建设。

新城绿化覆盖率达40%

位于浚州大道与新华路交叉口的浚州公园,一期占地170亩,园内树木葱郁,绿草如茵,吸引了众多市民前来休闲娱乐。

绿化美化环境提升城市品位。浚县逐年加大对黎阳新城绿化的投入,先后建设了浚州公园、帝景蓝湾公园等;对浚州大道、长丰大道、永济大道等路段进行了高标准绿化,基本形成了“一路一树、一街一品”的城市道路绿化新格局。目前,新城绿化覆盖率达40%,城市绿化覆盖面积达到262公顷,人均公共绿地面积达到21平方米。

在黎阳新城建设的带动下,浚县县城建成区面积已达到18平方公里、人口14.5万,黎阳新城吸引一大批工业项目入驻,成为支撑浚县经济持续增长的重要力量。

前三季度 我市发放救助金近1.6亿元

惠及11万余人

本报讯(记者 陈海黄 通讯员 李欣)今年以来,我市的城市低保金、农村低保金和五保供养资金按时足额发放。截至9月底,我市共发放这三项救助资金近1.6亿元。这是10月15日记者从市民政局了解到的。

市民政局有关工作人员告诉记者,目前我市共有城市低保对象近5.8万人,前三季度累计发放低保金1亿余元;农村低保对象5.2万余人,前三季度累计发放低保金4642.7万元。

“我们做到了低保资金按时足额发放,实现了动态管理下的应保尽保。”该工作人员说,我市按照集中供养每人每年3200元、分散供养每人每年2220元的标准,也及时足额发放了农村五保供养资金,“目前全市共有农村五保供养对象4696人,前三季度累计发放农村五保供养资金792.5万元。”

养殖工厂化 生产标准化

(上接第一版)在公司食品加工车间,隔着玻璃,记者看到工作人员都穿着厚厚的工作服。梁西鹤说,全封闭生产车间要保持恒定低温状态,从而避免温度过高影响鸡肉品质。在生产流水线上,永达集团有先进的全自动屠宰生产线;在分割环节,集团实施HACCP食品安全计划,对关键点严格控制。此外,集团还完善在线检测、品质溯源和召回流程,层层把关,严格检测,有效保证了产品品质和食品安全。

肉鸡养殖每年为养殖户增收8000多万元

标准化养殖让不少养殖户尝到了甜头,他们纷纷与永达集团合作。养殖户孙全发说:“与永达合作养鸡后,日子过得一天比一天好,家里还盖起了小楼房,每年净收入十几万元。”

梁西鹤说,与公司合作的养殖户,每只鸡的利润由原来的1元提高到现在的1.8元。“现在,永达标准化养鸡已遍布我省5个市的20个县,直接带动农户2500多户,每年为养殖户增收8000多万元。农业产业化离不开标准化。”

短波

●近日,淇县大洼中心小学各班相继举行“森林防火教育”主题班会,还印发了《给学生家长的一封信》,让家长嘱咐孩子不玩火,不放电,身上不带火机、火柴等。(王雪艳)

●近期,浚县怀山财政所为进一步转变作风,提高效能,规范权力职能,以建立健全制度机制为抓手,大力推进反腐倡廉制度体系建设。(郭秀存)



身残男孩学“女红” 自主创业开绣庄

在长沙城北郊的靖港古镇上,有一家新开的御绣如意绣庄,每天这里都会有一名大男孩端坐大厅中央,在绣架前埋头做绣。绣花的男孩名叫蒋桐万,2013年从湖南工艺美术职业学院湘绣设计与工业专业毕业后,和同学一起创业开办了这家御绣如意绣庄。

今年22岁的蒋桐万在幼年时因病导致身体残疾。2010年,蒋桐万如愿以偿地考取了湖南工艺美术职业学院湘绣设计与工业专业。蒋桐万和班上的几名男生是湖南工艺美术职业学院招收的第一批湘绣专业男生,被外界称为“绣男”。

图为10月11日,蒋桐万在御绣如意绣庄里做绣。

新华社记者 李琼 摄

鹤浚大道高速路口段改扩建工程 第一区段路基完工

本报讯(记者 李鹏)10月15日,记者从淇滨区交通运输局获悉,鹤浚大道(原浚南线)高速路口段改扩建工程第一区段路基150米已完工,正在进行第

二区段路基的开挖工作。淇滨区交通运输局针对工程涉及到的附着物迁移工作,采取制定台账、明确责任、限定时间等强有力的措施,全力协调附

着物拆迁涉及到的供电、电信等多个部门,完成了多个部门的附着物拆迁工作,确保了工程顺利施工。

在工程建设上,淇滨区交

通运输局结合施工现场的实际情况,把整个工程划分为4个区段(浚南线路南两个区段、路北1个区段,老路面1个区段),制定了详细的施工计划和时间节点,确保了工程科学施工。截至目前,工程第一区段路基150米已全部完成,正在进行第二区段路基的开挖工作。工程的快速推进受到了市政府表彰。

吕梁市临县不断加大文化产业发展的资金支持力度,鼓励和扶持文化产业——

用经济手段促进非遗传承和推广

□本报记者 渠稳

10月13日,重阳节当天,在吕梁市临县的闹市街头,一群老年人穿着红色的秧歌服,围着一个打着花伞的老太太不停地扭动,还唱着具有吕梁特色的民歌。“这个叫伞头秧歌,在民间流传久远。”吕梁日报记者张爱军告诉记者,逢年过节,伞头秧歌队就会到街上巡演。

临县伞头秧歌 成国字号非遗

记者了解到,伞头秧歌是我国北方众多社火秧歌中的一种。因手持花伞者带头舞蹈和演唱而得名,主要流行在黄河流域的晋西和陕北黄土高原,其中以临县最为兴盛,因此又称“临县伞头秧歌”,是一种规模大,且极富特色的群众性歌舞活动形式。秧歌队少则三五十人,多则一两百人,领队者手持一把用彩绸装饰

用经济手段促进 非物质文化遗产传承

记者了解到,目前,临县有国家级非物质文化遗产保护项目临县伞头秧歌、临县道情戏两项,还有临县大喇叭、剪纸等被列入省、市级非物质文化遗产保护项目。这些丰富的民间文化和民俗风情,不仅处处彰显了黄河

文化和黄土文化的浑厚、质朴、粗犷、雄壮,而且饱含地方特色。从事了10多年导游工作的陈建红告诉记者,伞头秧歌作为一种古老的社火表现形式,很多年轻人已经不会表演了,为了挽救这项民间艺术,临县县委、县政府采取了用经济手段促进文化遗产繁荣和传承的方式,让伞头秧歌这个古老的艺术形式重新焕发了生机。

记者了解到,临县努力做大做强一批文化企业,培育形成了临县伞头秧歌传承公司等多家秧歌文化有限公司。同时,临县不断加大文化产业发展的资金支持力度,每年增加文化产业发展专项资金500万元,鼓励和扶持文化产业,促进伞头秧歌在民间的传承和推广。

“2013年,临县以伞头秧歌为题材筹拍了电影,开拓了伞头秧

歌的市场,促进伞头秧歌的传承与传播。”杨秀春对记者说,临县以开发地域特色明显的非物质文化遗产临县伞头秧歌、临县道情戏为重点,以文化演出团体为龙头,全面发展,推出精品,培养新人,确保伞头秧歌等非物质文化遗产健康发展。“在农闲的时候,我们就去外地演出,每天可以赚200元,今年5月,我们还代表吕梁市去台北新竹进行了演出。”临县李家山村的李峰对记者说。

我市的“泥咕咕”、“民间社火”、“大平调”也已经被列入了国家级非物质文化遗产名录,吕梁临县对非物质文化遗产的保护和传承的做法或许对我市有一定的借鉴和推广价值。



淇滨区大河涧乡基层党组织密切联系群众 听百姓心声 谋致富之路

□本报记者 王利英

“村长,啥时候能种麦子?”9月14日下午,在淇滨区大河涧乡肖横岭村村委会,村民梁梅娥问当天值班的包保员。

梁梅娥告诉记者,她家6亩地往年都是用牛犁地,得花四五天时间。今年村委会自筹资金买了8台拖拉机,还专门雇了拖拉机手,为村民犁地只收油钱,省事多了。“村里今年不但帮我们犁地,还统一为我们播种。”梁梅娥说。

购买拖拉机为村民服务,是大河涧乡今年7月份开展“一包双联”活动后,村里为群众所办众多实事中的一件。

村民肖国宝告诉记者,乡里包村干部和村干部为了帮村民致富,引进了一个投资上亿元的大项目,建设特色种植、生态养殖、林果采摘、花卉、观光休闲、餐饮娱乐一体化的生态科技农业示范园。目前村里几十个人都在生态园打工。

记者采访时,见到了大河涧乡包肖横岭村的副乡长苏志军,他告诉记者,村里今年扩大了五彩红薯种植面积,并成立了绿源五彩红薯农民专业合作社,打出了“绿源”品牌,村民除去成本一亩地净赚上万元。“我跟着村干部正商量着到外村考察学习,引进菌类种植技术。”苏志军说。

今年7月份开始,大河涧乡在全乡基层党组织中开展“一包双联”活动,一包即乡科级党员干部包基层党组织,作为党建指导员协助开展工作;双联即基层党支部支委会成员联系村民小组、企事业单位班群众组织,基层党员联系农户、企事业单位的基层群众,实现党员服务群众全覆盖。

“大河涧乡面积大,属于山区乡,村子较为分散,各村外出打工、上学的人员多,为了进一步了解民情,倾听群众的声音,对群众无缝隙服务,我们今年7月份开始实施‘一包双联’活动,充分发挥基层党组织和基层党员的作用,听百姓心声,共谋致富之路。”大河涧乡党委书记洪波说。

怎么让活动不流于形式,取得实效呢?大河涧乡在活动开展之初,便制定了有效措施。在该乡每个包村干部的办公桌上,都放着一本党员干部包村记事本,里面记录着该干部包村以来联系了多少名群众,为群众办了哪些实事。“除了不定期抽查包村记事本外,我们每个月搞一次集中点评,每个季度到村中搞机走访群众,检查包村记事本中所记载的事是否真的做到了,每半年评议一次,乡里评议科级干部,村干部评议包村干部,基层党员、村民代表评议村‘两委’干部。”洪波说。

登山爱好者牟山踩点、加强锻炼 积极备战 瞄准大奖

本报讯(记者 岳婷婷)“别人都是先报名再锻炼,我是先试登一次再报名。登山嘛,要心有大志,熟悉环境,知己知彼,才能取得好名次。再努力努力,争取把山地自行车骑回家。”10月15日下午,50多岁的李先生在牟山登山节组委会办公室,向记者讲述他登山节的筹备情况。据他介绍,他和两个朋友去牟山熟悉登山路线时,还碰见了几位前来牟山踩点的市民。

淇滨区的赵先生是个壮小伙子,据他介绍,他都已经坚持锻炼了一个月了,就想拿个第一,把那

辆价值3000元的山地自行车骑回家。他平时经常和朋友出去骑车,身体素质还不错,对于得奖,他志在必得。“去年我去出差了,没能参加登山节,很遗憾。今年9月初我就开始准备,就等着在登山节上一展身手了。我早就想换辆新的山地自行车了,这次是个机会,我第一天就报名了,最后这几天正在进行适应性训练。”赵先生充满信心地说。

登山节组委会工作人员提醒有意参加登山节的市民,还有3天报名工作就结束了,请抓紧时间。

为家乡发展不遗余力 ——访淇滨区大河涧乡籍在外工作人员联谊会会长牛星全

□本报记者 岳婷婷

“大河涧乡承太行之厚重,接淇水之灵秀,山水相依,钟灵毓秀,物产丰富,民风淳朴。生长于此的大河涧儿女,更是秉承优良传统,耕读传家,诚信济世,靠勤劳努力,为社会无私奉献。参与牟山登山节,助推大河涧发展,是我们义不容辞的责任。”10月15日上午,淇滨区大河涧乡籍在外工作人员联谊会会长牛星全接受记者采访时表示。

牛星全说:“乡亲养育恩情深,滴水涌泉作回报。多年来,大家身在不同岗位,但心系家乡的赤子情怀总是让人感动。不遗余力地为家乡的发展献计出力、慷慨解囊,这种举

动,被大家形象地称为‘大河涧现象’。大河涧的发展和进步牵动着每个大河涧儿女的心,凝聚着大家的智慧和力量。”

据介绍,淇滨区大河涧乡籍在外工作人员联谊会于2000年成立,由我市著名企业家牛星全倡议并发起成立,其中,分布在全市各个战线的副科级以上干部达800余人,在外从事工作的市工作人员有1000余人,外出务工经商人员达5000余人。

“遍布在省内外的大河涧人,或勤政为民,或商海驰骋。在获得外界肯定的同时,也为家乡人民赢得了荣誉。”牛星全深情地说,“有道是‘人是故乡亲,月是故乡明’,大河涧是我们心灵的港湾。提醒大家莫忘祖根,常回家看看。”

登山节传递积极健康的生活理念

——访河南省京鹤同力(实业)集团董事长郭保军

□本报记者 岳婷婷

“助力牟山登山节,使更多的市民参与到登山这项全民健身活动中来,我感到非常荣幸。牟山登山节不但丰富了市民的生活,还掀起一股全民健身热潮,不断向人们传递着积极健康的生活理念,激励着人们向更高的目标迈进。”10月15日,河南省残疾人企业家协会副会长、鹤壁市慈善总会名誉副会长、鹤壁市企业家协会执行理事、河南省京鹤同力(实业)集团董事长郭保军在接受记者采访时说。

据郭保军介绍,他虽然是一名残疾人,但非常喜欢体育运动。他认为,体育运动尤其是登山活动,犹如人生的浓缩,虽然不能预知结果,但只要坚持,努力攀登,就有机会获得成功。通过辛勤努力、顽强拼搏,他先后创立了河南省京鹤同力建材有限公司、河南省京鹤同力建设有限公司、鹤壁市京鹤同力商砼有限公司,进而形成京鹤同力(实业)集团。企业兼顺生产销售水泥、高纯、干粉

砂浆产品,承接大型路桥工程。近年来,他的企业也承接了一些施工难度大、要求标准高的我市重点工程,包括107国道加宽、快速通道北延大桥、被誉为“鹤壁第一桥”的石鼓沟大桥等,为我市城市道路建设做出了积极贡献。

“企业发展与社会发展相辅相成,我们企业一直以苦练内功,致力于在发展企业的同时勇于承担社会责任,积极参与并大力支持社会公益慈善事业。我希望牟山登山节一直办下去,并且越来越好,成为省内乃至国内的品牌登山活动。这不仅有助于我市旅游事业发展,还能吸引更多的人到鹤壁观光旅游,投资兴业。”郭保军说,在登山节上,他也会和其他市民一起享受登山的乐趣。

